Конспект логопедического занятия
в подготовительной группе «День Победы»

Цель: Воспитание патриотических чувств.
Задачи:
• познакомить детей с событиями Великой Отечественной войны 1941-1945гг.
• формировать представление детей таких понятиями как: «героизм», «подвиг», «Парад Победы».
• Формировать представление детей о жизни людей во время войны;
• Формировать знания детей о военных профессиях;
• расширять знания детей о празднике «Дне Победы».
• Воспитывать уважительное отношение к людям, которые отдали жизнь, чтобы защитить Родину;
Ход занятия
Логопед: Ребята, вы знаете, какой праздник отмечает уже много лет 9 мая наша страна и многие другие страны?
Дети: День Победы.
Логопед: Правильно! Это День Победы в Великой Отечественной Войне, которая длилась четыре года и закончилась победой нашего народа. А с кем была война?
Дети: Война была с фашистами, которые напали на нашу страну.
Логопед: Да, это была очень страшная война. Фашисты очень хотели захватить нашу страну, поработить наш город, но у них ничего не получилось. Целых четыре года день за днём, месяц за месяцем, год за годом сражался наш народ с фашисткой армией. И, наконец, одержал победу. Потому что тот, кто борется за справедливость, защищает свою Родину, свой народ, всегда побеждает.
Логопед: А сейчас я вам расскажу, как начиналась война.
Звучит песня «Священная война».
Логопед: Весь народ встал на защиту Родины, когда летом рано утром 21 июня 1941 года на нашу страну напали немецко-фашистские захватчики. Отцы и старшие братья ушли на фронт, женщины и дети встали к танкам, пришли на заводы, где до войны работали их мужья. Все, кто остался в тылу, помогали нашим воинам: изготавливали бомбы и снаряды, самолеты и танки, шили теплую одежду, вязали варежки для солдат.
Логопед: Люди разных национальностей, взрослые и даже дети воевали с врагами. Война была очень жестокой, она принесла много горя и слез, разруху и голод. Во время войны совершено было много героических подвигов, многие воины и просто простые люди стали героями.
Логопед: Ребята, а кто командует бойцами?
Дети: генералы, полководцы, офицеры.
Логопед: Во главе армии всегда стоят главнокомандующие, они руководят всеми боями. Во время ВОВ одним из самых талантливых главнокомандующих был Георгий Константинович Жуков (показываю портрет) Там, где он командовал фронтом, армия всегда побеждала фашистов. Г.К.Жуков заслужил много боевых наград и медалей, был удостоен почётных званий. В Москве в честь этого героя названа улица: проспект Маршала Жукова. А на Красной площади ему установили памятник.
Логопед: Ребята а какой должен быть герой?
Дети: сильным, смелым, выносливым, отважным.
Логопед: Правильно! А чтобы стать сильным, нужно дружить с физкультурой.


Физкультминутка: «Победа!»
Мы празднуем Победу! -Шагают на месте.
Салют! Салют! Салют! -Руки поднять вверх, пальцы сжимаем, разжимаем
Кругом цветы весенние .-Руки на пояс, повороты туловища,
Цветут, цветут, цветут! -Руки развести в стороны.
Все люди пляшут, празднуют, -Приседания с выставлением ног вперёд.
Поют, поют, поют!
Пусть в мире страны разные. -Вдох, круговое движение руками, изображая
[bookmark: _GoBack]Живут, живут, живут! земной шар.

Логопед: Ребята, как вы думаете ?Сколько погибло человек в этой страшной войне?
Дети: Очень много.
Логопед: Да, действительно, очень много: погибло более 20 млн. человек.
Июнь. Россия. Воскресенье.
Рассвет в объятьях тишины.
Осталось хрупкое мгновенье
До первых выстрелов войны.

Через секунду мир взорвётся,
Смерть поведёт парад-алле,
И навсегда погаснет солнце
Для миллионов на земле.

Безумный шквал огня и стали
Не повернётся сам назад.
Два «сапер бога»: Гитлер – Сталин,
А между ними страшный ад.

Июнь. Россия. Воскресенье.
Страна на грани: быть не быть…
И это жуткое мгновенье
Нам никогда не позабыть…
Логопед: Вечный огонь символизирует вечную память о подвигах наших отважных солдат.
Логопед: Скажите, ребята, а когда закончилась война, вы знаете?
Дети: Война закончилась 9 мая 1945 года.
Логопед: Этот день, 9 мая, стал в нашей жизни великим праздником. Каждый год 9 мая в честь Великой Победы гремит салют.
 Нет в России семьи, которую война обошла стороной. В этот день в каждой семье вспоминают тех, кто остался на полях сражений, тех, кто после войны налаживал мирную жизнь. Сейчас ещё живы те, кто много лет лет назад защищал нашу родину от врага . Но они уже очень старенькие. Их называют ветеранами. В День победы они надевают все свои военные награды, собираются вместе, чтобы вспомнить военные годы.
Несколько лет назад появилась очень хорошая традиция. В День Победы люди прикалывают на лацкан одежды георгиевскую ленточку в знак памяти о боевых заслугах нашего народа. Ребята а какие цвета на Георгиевской ленточке? Что они означают?
Дети: Черный цвет - дым а оранжевый – огонь.
Логопед: Правильно! Чёрный цвет означает дым, а оранжевый – огонь. И сегодня я хотела бы поделиться такими ленточкам с вами, чтобы сегодня и впредь вы гордились и помнили о боевых подвигах ваших дедов и прадедов.
Логопед: Если в вашей семье, в вашем доме живут ветераны, те, кто участвовал в боях с фашистами, не забудьте поздравить их с праздником Победы! Спасибо ветеранам скажем за жизнь, за детство и весну, за тишину, за милый дом, за мир, в котором мы живём.

